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M9.4. Masse sur unetige en rotation autour d’un axefixe et liée par un ressort.

On étudie lamasse mdans leréférentiel (R) lie alatige Ox. A une datet, ce systéme est
soumisa:
« sonpoids P=mg
« alaréaction R delatige, perpendiculaire alatige du fait de I'absence de frottement.
« alaforcedinertie d'entrainement Fie = mw?OM car latige est animée d'un
mouvement de rotation uniforme autour de |'axe Oz
o alaforcedinertie de CoriolisFic, perpendiculaire alatige et comprise dans le plan
xOy.
« LatensionT =—k(x—1 )i . Lagrandeur x désigne la position de la masse m sur latige
Ox.
Larelation de ladynamique sécrit dans le référentiel delatige:
mg + E+mwm— 2w AT+ T=m3
La projection de cette équation suivant |'axe Ox donne:
mws — k(x — L) =mi
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Les conditions initiales permettent de déterminer les constantes d'intégration A et B.
Ontrouve:
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Lamasse m est animée d'un mouvement rectiligne sinusoidal dans le référentiel (R).
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Les conditions initiales permettent de déterminer les constantes d'intégration A" et B'.
Ontrouve:
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Lamasse m est animée d'un mouvement rectiligne dans le référentiel (R). Elle
séloigne du centre O. Cela conduit alarupture du ressort.
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Mouvement rectiligne qui conduit ala rupture du ressort.



